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Referat af Korea Klubbens ordinære generalforsamling 2013  
Søndag d. 6. oktober kl. 14.00 på Restaurant Sakura, Møntergade 22, 1116 København K 
 
Fremmødte: 20 stemmeberettigede medlemmer 
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10. Valg af revisor/revisorer 
11. Eventuelt 
 
Til generalforsamlingen træffes beslutninger ved simpel majoritet. Det er kun medlemmer, der har 
stemmeret. Det vil sige, at man som minimum skal have betalt forfaldent kontingent ugedagen inden 
generalforsamlingen.  
 
 
Ad 1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
Velkommen ved formand Lars Park Bjørnskov og enstemmig vedtagelse af: 
Dirigent: Liselotte Hae-jin Birkmose 
Referent: June Jin 
Stemmetællere: Simon Young Kook Nonboe & Louise Lee 
 
Liselotte konstaterede, at GF 2013 blev afholdt i henhold til §6 i Korea Klubbens vedtægter om indkaldelse 
og tidspunkt for afholdelse af generalforsamlingen. 
 
 
Ad 2. Formandens beretning 
Vi er p.t. 590 medlemmer - 540 medlemmer / 50 støttemedlemmer 
Sidste år 524 medlemmer - 472 medlemmer / 52 støttemedlemmer 
 



Tre kendetegnende ting for foreningsåret 2012/2013. 
 
1) Et styrket forhold til den koreanske ambassade i Danmark 
Flere invitationer til arrangementer end tidligere, bl.a. øget fokus på koreanske film. 
Ambassaden har indledt et samarbejde med Cinemateket, og samarbejdet med Korea Klubben om 
filmarrangementer i Huset i Magstræde er sponseret af ambassaden og Korea Foundation. Det er muligt, at 
filmarrangementerne i Huset fortsættes i 2014. 
 
Af samme grund har der ikke, som tidligere, været afholdt filmklub internt i Korea Klubben. 
   
2) IKAA Gathering 2013 i Seoul 
Mere end 100 danske deltagere. Korea Klubben har udover engagementet i IKAA stået for koordinering af 
frivillige. Der blev lavet et godt planlægningsarbejde hjemmefra, så alt forløb som planlagt.  
Udvalget bestod af Lotte Choon Ran Shin, Lene Kryger Pedersen og Lars Park Bjørnskov.  
 
3) Færre events i 2013 
De færre events skyldes reorganisering og bestyrelsens ønske om at lægge flere aktiviteter ud til 
medlemmerne. Bestyrelsen vil i højere grad varetage det mere langsigtede og koordinerende arbejde. 
Udvalgene er stadig i opstartsfasen, og der skal arbejdes videre med dette i 2013/2014. 
  
Aktiviteter 2012/13 
 Bestyrelsesmøder (6 møder) – d. 28/10, d. 13/1, d. 3/3, d. 5/5, d. 23/6, d. 1/9  
 Efterårslejr 2012 på Grejsdalens Efterskole i Vejle d. 12.- 14. okt. med ca. 100 deltagere 
 Filmarrangementer i Huset (10 film) – d. 21/10, d. 25/11, d. 27/1, d. 12/2, d. 14/2, d. 3/3, d. 19/3, d. 16/4, 

d. 25/6, d. 27/8  
 Middag med ambassadøren og hans hustru d. 23/10 
 Onsdagsmiddage (9 middage) – d. 31/10, d. 28/11, d. 30/1, d. 27/2, d. 27/3, d. 24/4, d. 29/5, d. 26/6, d. 

28/8 
 Madlavningskurser i Kbh. d. 4/10, d. 17/3 og i Aarhus d. 16/3  
 Julemarked i Karensminde Kulturhus d. 18/11 med ca. 100 deltagere 
 Julefest i Christianshavns beboerhus d. 1/12 med ca. 130 deltagere 
 Middage og receptioner hos ambassadøren d. 5/12, d. 8/4, d. 2/10 
 Seollal i Aarhus d. 2/2 med ca. 70 deltagere 
 Invitationer til arrangementer af koreanske studerende i Danmark 
 Rejsemøder om Korea Klubbens kulturrejser 
 Søgningsworkshop i Kbh. d. 14/4 og i Aarhus d. 23/3 
 Bestyrelsesmiddag d. 6/4 
 Sommerfest i Karensminde Kulturhus d. 1/6  
 Korean Food Festival arrangeret af ambassaden d. 10/9 
 Besøg af koreansk krigsskib i anledning af 60-året for afslutningen af Koreakrigen arrangeret af 

ambassaden d. 22. - 23. sept.  
 
Andre events 
 Yogaarrangement d. 11/4 med ca. 10 deltagere 
 Bouldering arrangement d. 12/5 med ca. 10 deltagere 
 Champions League finale d. 25/5 
 Go-kart i Roskilde d. 30/6 med ca. 8 deltagere 
 
Lokale netværk 
 Fået udbygget netværket af lokale kontaktpersoner i Odense, Sønderjylland, Esbjerg, Vejle, Aarhus og 

Aalborg 
 Lokale middage og filmarrangementer 
 



 
Ad 3. Udvalgsberetninger 
 
Fodbold (Lars Park Bjørnskov) 
 Har hal-tid i Korsgadehallen 1,5 time hver lørdag, fra næste år har vi fået 2 timer 
 Der spilles 1-2 gange om ugen og alle er velkomne 
 
 
Ch’ingu (Nanna Falk) 
Siden sidste generalforsamling er de 2 planlagte numre blevet udgivet, og der arbejdes p.t. på anden 
udgivelse i 2013.  
 
Den glædelige nyhed er, at der er kommet en ny redaktørgruppe i 2013 bestående af Mette Hornbek, 
Christina Schilling og Kristina Storstein: 
Det nye redaktørhold ønsker at lave nogle ændringer af bladets indhold og layout. Der har været positiv 
respons på det første tema, der handlede om adopterede og deres børn, så derfor fortsætter vi med at have 
et tema på 3-5 artikler i hvert blad. Derudover har vi indsat Sproghjørnet, som er en hurtig lektion i 
koreanske vendinger samt en madopskrift, og de skal begge være tilbagevendende i hvert blad. Der er dog 
også mange faste artikler, som vi kører videre med. Det er f.eks. filmanmeldelser og klummen. Vi har en 
meget åben proces omkring bladet, hvor alle der har lyst til at bidrage med artikler, har mulighed for det. Vi 
håber også på, at vi kan bruge facebook-gruppen til at få respons på bladet og til debat, hvis nogen ønsker 
det, så vi på den måde får en tættere kontakt til medlemmerne og viden om, hvad de har lyst til at læse om. 
I næste nummer håber vi på at tilføje layoutet lidt mere finish. Vores mål er fortsat at udgive to blade om 
året. 
 
Redaktørgruppen og Kasper Lee Hartmann står for tilrettelæggelse og layout af bladet. 
Pakning og forsendelse varetages af et støttemedlem. 
 
Vi modtog også portostøtte i 2013. Det ser ud til, at 2014 eller 2015 bliver sidste år, hvor vi kan opnå 
portostøtte, da der er en ny bekendtgørelse, som betyder, at de små tilskud udfases (tilskud beregnes efter 
sideantal og antal udsendte blade). 
 
IKAA (Nanna Falk) 
Året har i høj grad handlet om gathering i Seoul. G13 ”The Power of Networking: Crossing Borders and 
Bridging Cultures” løb af stablen 29/7 – 4/8 på Lotte Hotel i Myeong-dong med knap 500 deltagere fra hele 
verden, heraf over 100 danske deltagere.  
 
For første gang med 7 dages program, bl.a.: 
 Forskningssymposium 
 Workshops 
 Adoptee World Cup 
 Kulturelle arrangementer 
 Sociale og festlige events 
 Familiearrangementer 
 
Korea Klubben afholdt desuden nogle arrangementer, som et tilbud for de danske deltagere: 
 Rundtur og frokost sponsoreret af borgmesteren i Incheon 
 Middag for de danske deltagere sponseret af Korea Klubben og Meari Travel 
 Dragon Hill Spa (koreansk sauna) og Seoraksan tur (sammen med AKF) med Meari Travel  
 
Lars Park Bjørnskov, Lene Kryger Pedersen og Lotte Choon Ran Shin stod for en vellykket koordinering af 
adoptee volunteers under G13, og Liselotte Hae-jin Birkmose stod i samarbejde med Meari Travel for 



familieaktiviteterne. Nanna Falk og Kasper Hartmann stod for at samle og tilrettelægge directory. Kasper 
Hartmann stod ligeledes for design af cover til Research Symposium og ID badges. 
 
I forbindelse med IKAA’s leadership møde blev det besluttet at afholde en gathering i Korea i 2016. Tim og 
Kim Holm er trådt ud af IKAA, så det er nyt setup med Liselotte Hae-jin Birkmose som President og Daniel 
Lee fra AKF som Vice President. Mee Hyun Gerstein er fortsat sekretær. 
 
Nanna Falk trådte ud af IKAA, og i stedet er Ida Ørum Pedersen og Per Vinther Korea Klubbens 
repræsentanter for 2 år. 
 
Tænketank (Nanna Falk) 
Jacob Ki Nielsen fremsatte på generalforsamlingen i 2011 forslag om, at Korea Klubben skulle facilitere et 
adoptionsråd eller tilsvarende. Dengang blev der nedsat et udvalg (Jacob Ki Nielsen, Lene Myong, Liselotte 
Hae-jin Birkmose, Lene Kryger Pedersen, Nanna Falk, Lars Park Bjørnskov), som Har stået for forarbejdet med 
at etablere en tænketank med fokus på viden om adoption og de adopteredes vinkel - som udgangspunkt for 
en 2-årig prøveperiode.  
 
TænkAdoption holdt stiftende generalforsamling d. 27/5, hvor der valgt en bestyrelse (Liselotte Birkmose, 
Lene Kryger Pedersen og Myung Grøn og Nanna Falk som suppleant) og et fagligt råd (Sharmila Holmstrøm 
Juhlin, Lene Myong, Jacob Ki Nielsen, Maj Eun Herløw og May Britt Skjold), som er drivkraften bag 
tænketanken. 
 
I september modtog vi en henvendelse fra Forbrugerrådet, der har varemærkeregistret navnet Tænk 
(publikationer) og derfor bad os om at ophøre med at bruge navnet TænkAdoption. Efter dialog med 
Forbrugerrådet og juridisk rådgivning har vi valgt at skifte navn til Tænketanken Adoption, da vi ikke har 
ressourcer eller økonomi til en evt. sag, selvom spørgsmålet om en varemærkekrænkelse vil afhænge af en 
vurdering af den konkrete sag. 
 
Tænketanken fungerer uafhængigt af Korea Klubben, men der er afsat penge på Korea Klubbens budget som 
et lån til startkapital. Midlerne vil blive tilbagebetalt, når tænketanken er selvfinansieret. 
 
Politisk udvalg (Nanna Falk) 
Forårets debat i kølvandet på bl.a. dokumentarfilmen Adoptionens Pris fik i april daværende social- og 
integrationsminister Karen Hækkerup til at nedsætte en arbejdsgruppe, der skal undersøge adoptionspraksis i 
Danmark. 
 
I den forbindelse udarbejdede Liselotte Birkmose, Kirsten Sloth og Nanna Falk et brev til ministeren for at 
gøre opmærksom på foreningens eksistens og tilbyde vores bidrag til processen. 
 
Medio september modtog vi en invitation til ”dialogmøde om det danske adoptionssystem med særligt 
fokus på international fremmedadoption” i Social-, Børne- og Integrationsministeriet. Mødet er d. 22/10 og 
omfatter repræsentanter fra arbejdsgruppen og omkring 25 interessenter, der alle er blevet bedt om 
indsende et skriftligt bidrag, som bl.a. skal besvare en række fastlagte spørgsmål. 
 
Arbejdsgruppen skal fremlægge sine anbefalinger i 2014 og står for at gennemføre "en helhedsorienteret 
gennemgang af adoptionssystemet med henblik på at kunne vurdere, om systemet er indrettet på en 
tidssvarende og relevant måde, som understøtter etisk forsvarlige adoptioner til børnenes bedste".  
 
Udvalget består af Liselotte Hae-Jin Birkmose, Kirsten Sloth, Lotte Choon Ran Shin og Nanna Falk. 
 
Rådgivning og hjælp til søgning (Lotte Choon Ran Shin) 
KSS: 15 sager, heraf 8 aktive. 
HOLT: 11 sager, heraf 6 aktive. 
 



Der er kommet nye retningslinjer for søgning af biologisk familie i Korea. KSS & Holt kan ikke længere 
formidle den direkte kontakt mellem adopterede og biologiske familier. I stedet er KAS (Korean Adoption 
Service) oprettet i statsligt regi, og der kan nu rettes direkte henvendelser hertil i stedet for KSS & Holt. 
 
Sommerskoler og scholarships (Lotte Choon Ran Shin) 
Der har i indeværende år været stor interesse. Der er danskere med på dette efterårs ”Happy Trail” (Holt) for 
handicappede adopterede. 
 
Korea Klubbens facebook-gruppe har skabt større vidensdeling blandt medlemmer vedrørende søgning og 
rejser til Korea. 
 
Inje University (Simon Young Kook Nonboe) 
Programmet har problemer med at finde sponsorer, hvorfor det lukkes ned, medmindre der er min. 8 
deltagere til efterårssemestret. Det afgøres ved endt semester, om programmet fortsættes. 
Kommunikationen med Inje fungerer ikke tilfredsstillende. Da der ikke er tale om et samarbejde, men vi blot 
formidler kontakt, er det svært at ændre på. P.t. er der 2 danskere af sted. 
 
Webudvalg (Kasper Lee Hartmann) 
John Pedersen har overtaget rollen som webmaster. Der har på forsøgsbasis været brugt Google AdWords 
for at generere mere trafik til hjemmesiden.  
 
Administrationsudvalg (Christian Andersen)  
Medlemsadministrationen har ikke fungeret optimalt i en længere periode, og der er derfor blevet arbejdet 
på at finde et nyt og bedre system i stedet for den gamle medlemsdatabase. Bl.a. har Klubmodul, som er 
målrettet sportsklubber, og Economic været under overvejelse. Siden da har Christian har fået arbejde hos 
Economic, og vi har valgt det system. Det er et prisbilligt alternativ, og der er ingen omkostninger til 
systemet, så længe Christian er ansat i virksomheden. Databasen forventes oppe at køre i løbet af november 
2013.  
 
Kulturrejser (Liselotte Hae-jin Birkmose) 
Der er lige nu 25 personer af sted d. 5. – 19. okt. med Ditte Lee Thunbo Larsen som dansk rejseleder.  
Der arbejdes på at få booket rejserne 1 år før afrejse. Kulturrejsen d. 4. – 18. okt. 2014 er næsten fuldt 
booket. Prisen ligger på omkring 25.000 kr./pers. 
 
Der er i år afholdt to rejsemøder i København og to i Aarhus.  
 
Ad 4. Regnskabsaflæggelse og ad 7. Godkendelse af budget 
Christian Andersen fremlagde regnskab og gennemgik budget samtidig. 
 
Generelt:  
 Der har været størst aktivitet på arrangementer i løbet af året. Fremadrettet skal der bedre styr på 

kontantkasserne. Kassebeholdningen skal ned på max. 5.000 kr. 
 Efterårslejren 2012 gav overskud, hvilket skyldes at en del udgifter til indkøb er posteret under 

julemarked. 
 De lokale netværk skal i endnu højere grad opfordres til at søge midler til aktiviteter. De har ansøgt 

minimalt i indeværende år. 
 Budgettet for nytårsfesten 2014 i Aarhus er øget grundet udgift til lokaleleje. Hidtil har vi gjort brug af 

et kollegiums festsal uden omkostninger. 
 Budgettet er øget til madlavningskurser, grundet lokaleleje, dog skal det undersøges, om Københavns 

Kommune vederlagsfrit skal udlåne undervisningslokaler og sportshaller til foreninger i henhold til 
gældende lov på området. Dette bliver behandlet på næste bestyrelsesmøde 10. november 2013. 

 Budgettet til mødeaktiviteter er hævet grundet sandsynligheden for, at et bestyrelsesmedlem fremover 
skal have dækket transportudgifter fra Aalborg til København t/r. 



 Budgettet er hævet til bestyrelsesmiddagen, da der i år er flere personer i bestyrelsen, og den årlige 
middag tidligere er afholdt privat. 

 Der hensættes 20.000 kr. til 25 års jubilæet i 2015. 
 Andre administrationsomkostninger er sat til 10.500,00, da udgiften til Economic afhænger af Christians 

ansættelse. I tilfælde af at han skifter job, skal Korea Klubben kunne dække udgiften til systemet. 
 Generelt kan vi bruge flere penge på arrangementer, da nogle af dem har givet overskud.  
 Der figurerer 42.000 på balancen, som er til efterårslejeren 2013. 
 Finnair og Hyundai er ikke ansøgt i 2013, selvom reklamen for Hyundai stadig figurerer online og i 

Ch’ingu. De vil blive kontaktet. 
 

Vedtægtsændring i 2014 bør overvejes i henseende til reglen om ekstern revisorbistand med en omsætninge 
over 300.000 kr. 
 
Da Christian Andersen ikke har været bekendt med, at regnskabet skal underskrives af to revisorer, har kun 
Rasmus Sang Park Petersen underskrevet det. Det blev godkendt af generalforsamlingen under forudsætning 
af, at også Jens Udsen reviderer det hurtigst muligt. 
 
Bemærkning: Det føres til referat, at Jens Udsen har underskrevet regnskabet d. 7/10 2013. 
 
Budgettet blev enstemmigt godkendt. 
 
 
Ad 5. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen anbefalede uændrede kontingentsatser, og dette blev vedtaget for det kommende foreningsår. 
 
 
Ad 6. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag til behandling. 
 
 
Ad 8. Valg af formand/næstformand/kasserer/sekretær 
Nanna Falk opstiller som formand uden modkandidater (1 år) 
Lotte Choon Ran Shin opstiller som næstformand uden modkandidater (2 år) 
Christian Andersen er ikke på valg som kasserer (2 år) 
June Jin opstiller som sekretær uden modkandidater (2 år) 
 
Et stort tak for flere års stærk indsats fra Lars Park Bjørnskov der træder af som formand og Mi L. Hansen der 
træder af som sekretær. Også stort tak til Ditte Lee Thunbo Larsen og Simon Young Kook Nonboe, som har været 
tilknyttet bestyrelsen som føl. 
 
 
Ad 9. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og evt. suppleanter 
Kampvalg mellem: 
Kasper Lee Hartmann genopstiller som bestyrelsesmedlem (1 år) 
Ida Ørum Pedersen stiller op som bestyrelsesmedlem (1 år) 
Søren Rose stiller op som bestyrelsesmedlem (1 år) 
 
Kasper Lee Hartmann og Ida Ørum Pedersen opnåede flest stemmer og blev valgt som 
bestyrelsesmedlemmer. Tak til Søren Rose for kandidaturet. 
 
Suppleanter: 
Per Vinther stiller op som suppleant uden modkandidater (1 år) 
Brit Kim stiller op som suppleant uden modkandidater (1 år) 
 



 
Ad 10. Valg af revisor/revisorer 
Rasmus Sang Park Petersen genopstiller som revisor 
Chang Lee Nielsen stiller op som revisor 
 
Enstemmigt valgt. 
 
 
Ad 11.  Eventuelt 
Der er intet at behandle under evt. 
 
 
 


